
Nya tjänster i Mina sidor –  
större flexibilitet och bättre egenkontroll
Den 2 juni lanserades tre nya tjänster i Mina sidor; tullräkningar, transiteringar och statistik. De nya 
tjänsterna ska bidra till större flexibilitet och bättre kontroll av företagets rutiner. För att säkerställa 
de nya tjänsternas användbarhet har ett antal företag testat och lämnat synpunkter på tjänsterna.

 
Tullräkningar
I tjänsten tullräkningar kan du se en sammanställning över företagets tullräkningar. Du kan också söka 
på tull-id för att se vilken eller vilka tullräkningar som är knutna till just det numret.  

I denna tjänst kan behörighetsadministratören på företaget även direkt i Mina sidor anmäla om att få 
tullräkningen i PDF-format (webbtullräkning). Nya tullräkningar aviseras via e-post eller sms, eller både 
och. På så sätt blir du helt oberoende av försenad postgång och vistelseort. Du kan inte få tullräkningen 
både på papper och som webbtullräkning.

- Vi tillämpar tullräkning på papper idag, men vi ser fram emot att kunna hämta tullräkningen via 
webben istället. Förutom att vi sparar tid, säkerställer vi också att tullräkningen inte kommer på avvägar. 
Att även kunna se betalningshistorik för enskilda ärenden ser vi som en stor fördel, säger Gunilla Hökblad 
på Findus Sverige AB. 

Som behörighetsadministratör har du befogenhet att tilldela  behörigheter till tjänsterna i Mina sidor till olika 
anställda på företaget. Dessutom har du befogenhet att för ditt företags räkning anmäla om nya tjänster som 
inte kräver firmatecknares underskrift, exempelvis tullräkning på webben. Nya behörighetsadministratörer 
anmäls via blanketten Mina sidor, Anmälan om tillgång till Mina sidor och anmälan av behörighetsadministratör, 
Tv 404.26.   
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Transiteringar
Genom tjänsten transiteringar kan du se information om företagets transiteringar, även nationella 
transiteringar. Du kan se om transiteringen är avslutad eller inte, om det finns manko på sändningen och 
om säkerheten är återbetald. Genom att själv kunna se om mottagaren har avslutat en transitering eller 
inte, ger tjänsten dig en större möjlighet att ha bra koll på era rutiner och ärenden. 

Idag finns redan möjligheten att fråga om internationella transiteringars status genom att använda 
tjänsten MRN Follow up på kommissionens webbplats. Men för nationella transiteringar finns inte samma 
möjlighet. Företag har därför hittills fått kontakta Tullverket för att få besked om vilken status ett ärende 
har. 

- Genom den nya tjänsten kan vi nu få information om ärendestatus samlat på ett och samma ställe. 
Detta kommer att underlätta vår uppföljningsprocess och vi kommer i ett tidigare skede kunna följa upp 
eventuella avvikelser, säger Linus Magnusson på KGH Customs Services. 

Statistik
Genom den nya tjänsten statistik kan du ta fram statistik över företagets import och export. Du anger 
om det gäller import eller export och vilket tidsintervall sökningen gäller. Sedan skapas en excel-fil med 
all information. Sökningen kan göras för högst 1 år i taget och som längst 6 år tillbaka i tiden. Med denna 
tjänst får du snabbt fram företagets statistik och slipper invänta handläggning och postgång. Det bidrar 
till en mer flexibel lösning och framför allt en enklare hantering. 

- Vi ser fram emot att kunna ta fram vår egen handelsstatistik via Mina sidor. Vi har inget internt system 
för detta idag, så vi kommer med all sannolikhet att utnyttja denna möjlighet i olika sammanhang, bland 
annat ur inköpssynpunkt, men även för transport- och försäkringsändamål, säger Gunilla Hökblad på 
Findus Sverige AB. 

Mina sidor lanserades i mars 2012. I juni 2014 utökades antalet tjänster. De nya tjänsterna är tullräkningar, 
transiteringar och statistik. Tjänsterna valdes ut utifrån resultatet från en enkät där näringslivet fick tycka till 
om behovet av olika typer av tjänster. Under hösten 2014 planeras fler nya tjänster i Mina sidor, bland annat 
tjänsten elektroniskt exportbevis. Mer information om detta kommer.

Sedan tidigare finns ett flertal tjänster så som:

•	 se och ändra företagsuppgifter 

•	 se företagets giltiga och ej giltiga tillstånd 

•	 se företagets ställda säkerheter 

•	 se status på pågående tillståndsansökningar 

•	 begära klarering för meddelandena HNU och DNU 

•	 se företagets klarerade förenklade deklarationer 

•	 se företagets kvotansökningar 

•	 använda Tullverkets internetdeklaration, TID (särskilt tillstånd krävs)

•	 se detaljer om företagets tull-id 

•	 administrera behörigheter och användare (enbart för administratörer).

Mer information:
Logga in eller registrera dig på Mina sidor

TullSvar 0771-520 520
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https://www.tullverket.se/login/login1.html?TYPE=33554432&REALMOID=06-f860d8a3-8d2e-4285-acb0-fb7d68ed81f4&GUID=&SMAUTHREASON=0&METHOD=GET&SMAGENTNAME=-SM-jrNo8u2WX%2fOU1BgZR3a0d8LV50o4W17O7yjdQoBNwgYIzuVEMLOKl%2bswOVKpBNmB&TARGET=-SM-http%3a%2f%2fwww%2etullverket%2ese%2fminasidor%2e4%2ec73cb33130354c88dc800053%2ehtml
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Fettalkoholer med ursprung i Indien, Indonesien och Malaysia
Den 28 maj 2014 avslutade kommissionen den partiellt återupptagna antidumpningsundersökningen 
av vissa fettalkoholer och blandning av dessa med ursprung i Indien, Indonesien och Malaysia. Ingen 
ändring av gällande tullar. 

(EUT L157/2014)

Triklorisocyanursyra med ursprung i Kina
Den 28 maj 2014 ändrades rådets förordning (EU) nr 1389/2011 som införde slutgiltig antidumpningstull 
för triklorisocyanursyra med ursprung i Kina. För tillverkare Liaocheng City Zhonglian Industry Co. 
Ltd blir tullsatsen enligt Taric-tilläggsnummer A998 32,8 % under villkor att faktura med försäkran 
uppvisas. Antidumpningstullen kommer att debiteras retroaktivt för den import som registrerats enligt 
kommissionens förordning (EU) nr 809/2013. Samma dag upphör tullmyndigheternas registrering av 
importen av ovanstående vara. 

(EUT L157/2014)

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT.  

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.  

Klassificeringsförordning för s.k. flamvakt
Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda 
det KN-nummer som har angetts i kolumn två.

Förordningen, (EU) nr 550/2014, börjar gälla den 12 juni 2014. Om du har ett bindande 
klassificeringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande 
tullmyndighet använda det i ytterligare tre månader från och med den 20 maj 2014 (se artikel 12.6 i 
tullkodex 2913/92).

	

Nytt om klassificering 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT.

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 
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http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/download/18.3a7ecf261459ea29e00922/1401090756767/forordning_550_2014.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
tullverket.se
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Måndag den 2 juni driftsattes ändringar i ICS (Import Control System)
Import Control System, importkontrollsystemet, är det så kallade säkerhetssystemet som hanterar 
summariska införseldeklarationer (SID).

Du som skickar ärenden till ICS påverkas av följande ändringar:  

•	 Reglerna C564, C565 och C566 används inte längre och tas därmed bort.

•	 Regel R805 gjorde att mottagaren inte behövde deklareras om den var samma som den som sänder 
in deklarationen. Den regeln tas bort vilket innebär att mottagare blir obligatoriskt om inte kod 10600 
deklarerats på en eller flera varuposter.

•	 Några regler har ändrats på grund av att de tolkats olika av EU-medlemmarna. Den regel som styr 
fältet bruttovikt för AEO, C592, har gjorts tydligare.

•	 De regler som påverkar hur mottagare och kod 10600 får användas är:

- C583 – förtydligande av hur man får använda koden 10600 på ärendenivå

- C584 – användning av koden 10600 på varupostnivå (ny regel).

 
Tekniska specifikationer, ICS

Lördag den 14 juni driftsätts en ny importvalidering i TDS
Den 1 april infördes elektroniska administrativa dokument, e-AD i EMCS vid import. Den 14 juni införs en 
validering att det nummer som ska deklareras har rätt format, se nedan:

I fältet ”Tidigare handlingar” i importdeklarationen anges numret enligt följande exempel:

•	 ”Z-AAD-14SEXXXXXXXXXXXXXXXXX001”.

•	 Z står för tidigare handling och anges i delfältet ”Tidigare handling, kategori”.

•	 AAD är dokumentkoden som står för e-AD och anges i delfältet ”Tidigare handlingar, Typ”.

•	 14SEXXXXXXXXXXXXXXXXX001 är det 21 tecken långa identitetsnumret, ARC, plus varupostnummer 
i e-AD. 14SE är årtalet plus nationalitetsbeteckningen. Som avslutning kommer varupostnumret med 
tre siffror, varupost 1 har nummer 001 osv. Uppgiften anges i delfältet ”Tidigare handlingar, identitet”.

Arbetsprogrammet för unionens tullkodex, UCC är beslutat
Tullkodexen är grunden till det förändringsarbete som nu pågår inom EU med målet att all kommunikation 
mellan tullmyndigheterna och företagen ska vara elektronisk år 2020. Syftet med arbetsprogrammet 
är att det ska vara ett redskap till stöd för tillämpningen av kodexen när det gäller utvecklingen och 
införandet av de system som krävs.

Till beslutet finns bifogat, förutom arbetsprogrammet, en förteckning över de projekt som har samband 
med utvecklingen och införandet av de elektroniska systemen. 

Projekten kommer att genomföras i olika faser – från utarbetande via konstruktion, provning och 
migration till slutlig drift. Även målstartdatum är angivna för respektive projekt.

Läs mer
Kommissionens genomförandebeslut 2014/255/EU (sidan 46-53)

Elektronisk tull

TullSvar 0771-520 520
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http://www.tullverket.se/download/18.2113d88b13b4e4395b91d5/1401111160564/scts_ais_appendix_q.pdf
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=OJ:L:2014:134:FULL&from=EN
http://www.tullverket.se/innehallao/e/elektronisktull/elektronisktull.4.e0158eb140f9d5442d4f2.html
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Hitta växelkurserna på tullverket.se
Du kan få tillgång till växelkurserna på två sätt, i Taric söksystem eller via vår prenumerationstjänst.

Taric söksystem under fliken Import Export och välj Växelkurser 

Här finns månadens växelkurser. 

•	 För att hitta växelkurs bakåt i tiden välj alla eller välj en växelkurs i Valutakod/Land.

        -Välj datum

        -Klicka på Sök.

•	 För utskrift klicka på länken Utskriftsvänlig version.

Gå till växelkurserna i Taric Söksystem här 

Prenumerera på växelkurser 

Få  gratis sms eller e-post om nya växelkurser.

•	 Välj fliken Tjänster på tullverket.se

•	 Prenumerera på information

•	 Lägg till/ta bort prenumeration på växelkurser

•	 Markera om du vill ha alla växelkurserna eller välj ut vilka du vill få per sms eller e-post

Prenumerera på växelkurser här 

TullSvars öppettider i sommar
Öppettider i TullSvar under veckorna 25-32:

Vecka 25 
Måndag 		  kl. 9.00-15.00 

Tisdag-onsdag 	 kl. 9.00-17.00 

Torsdag  		  kl. 9.00-16.00 

Fredag  		  stängt 

Vecka 26 och 27 
Måndag 		  kl. 9.00-15.00 

Tisdag-torsdag  	 kl. 9.00-16.30 

Fredag  		  kl. 9.00-15.00 

Vecka 28-32 
Måndag-fredag 	 kl. 9.00-15.00 

Lunchstängt 		  kl. 12.00-13.00	

tullverket.se

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi
https://tid.tullverket.se/eprene/prenumerationer.aspx?id=8&mode=mini

tullverket.se
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TullNytt gör sommaruppehåll
Nästa nummer, som publiceras vecka 25, blir det sista innan TullNytt tar sommaruppehåll. Efter 
sommaruppehållet är TullNytt tillbaka i augusti vecka 34. 

På tullverket.se hittar du viktig information och löpande nyheter. Här hittar du också aktuella växelkurser 
för beräkning av tullvärde.

tullverket.se

Save the date
Tulldagarna arrangeras i år den 7 oktober i Malmö, 9 oktober i Göteborg och den 21 oktober i Stockholm.

Boka in datumen för höstens tulldagar redan nu!

 
Läs mer på tulldagen.se

TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom 
tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. För att komma  
till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, klicka här.

Redaktion Adress Telefon Webb

redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se

http://www.tullverket.se/
http://www.tulldagen.se/
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen%40tullverket.se?subject=
http://www.tullverket.se/

